

新韵泾彩 乐活家园

新泾镇趣味文体活动为社区居民美好生活“加码”

共建共享，幸福新泾。为满足居民群众对美好生活的新的需求，新泾镇围绕“奋进新征程、创艺新风尚、美育新体验、乐惠新生活”四大主题板块，聚焦文旅赋能、社区治理、民生实事等，汇聚各方资源，展现社区多元魅力，优化高质量文化供给，不断为居民群众提供乐活家园“精华大餐”，居民群众幸福感不断攀升。

“跑”进新一年



吹响奋斗的号角、铆足旺盛的斗志、鼓起非凡的勇气、激励勤奋的自我。2024年元旦的上午，新泾镇组织辖区内的机关干部、企业员工、社区居民等近四十人来到虹桥体育公园参加2024元旦长宁迎新跑活动。

清晨7:00，所有参赛人员不畏冬日的寒冷，满怀热情地来到虹桥体育公园集合，做着开跑前的准备工作。大家以跑步的方式来拥抱新一年的到来，将新泾镇全民健身运动推向一个新的高潮。

新泾镇党委书记卞晓清、新泾镇副镇长殷晖专程来到起跑点，亲切看望参赛选手，为大家加油鼓劲。本次元旦长宁迎新跑共分为1

英里赛和6.5公里健康跑两个项目，经过近1个小时的角逐，代表我镇参赛的42位选手全部顺利完赛。

来自镇域内企业上海赛夫保安服务有限公司的选手张胜兴奋地表示：本次比赛的路线都在新泾镇镇域内，我们一边健身迎新，一边“打卡”绿色新泾的美丽风貌，收获了更多的幸福感。

新泾镇通过组织人员参加本次元旦长宁迎新跑活动，不仅引导广大干部群众树立健康理念、增强身体素质，更是起到了鼓舞士气、提振精神的作用，通过健身跑这种方式鼓励大家积极参与体育健身，以更加昂扬的斗志投入到崭新一年的生活与工作之中。

一起“艺·江南”



新泾镇历史绵长，人文底蕴深厚。这里不仅有风景如画的水脉绿脉，更是文艺创作的文脉沃土，众多的艺术家在此生活与创作。2023年12月25日，新泾百余名艺术家和社区书画爱好者因为“艺·江南”新泾镇首届优秀作品大展而机缘巧合地聚集到了一起。

如果说新泾是众多艺术家的创造摇篮，那位于新泾镇社区党群服务中心(社区文化事务中心)1楼的虹桥·艺空间就是新泾艺术家们展示才华的舞台。展馆内，一件件色彩鲜艳、构图巧妙的画作，一幅幅笔力遒劲、气韵生动的书法作品，让人流连忘返。展出的百余幅作品，油画、水墨、剪纸、粉彩、雕塑多维呈现；书法作品真草隶篆，四体皆备，取法宽博、风格多元。

有别于其他展览的是，“艺·江南”新泾镇首届优秀作品大展展出的110件作品均来自新泾地区艺术家和社区书画达人。参展的艺术家们都与新泾镇有着紧密的联系。他们或者生活、工作在这片土地上，或者在此获得创作灵感，或者将新

泾的美景与历史融入到作品中。

朱涛是中国书法家协会会员、长宁区书法家协会主席，他在新泾镇生活了25年，对新泾这片土地有着深厚的感情。他表示：“我是土生土长的长宁人，长宁让我成长、让我发展。我的工作室被引进到新泾镇社区文化事务中心，我希望能够通过这个平台，发挥艺术的力量，为社区文化事业贡献自己的一份力量。”此番，他创作《书法(日课)》等作品并向新泾镇捐赠墨宝，以表达他对这片土地的热爱。西藏美术家协会名誉主席唐天源先生始终心系家乡，特意捐赠了一幅美术作品。

据悉，“艺·江南”的新泾镇首届优秀作品大展作为“新韵精彩·乐享生活”新泾镇首届乐活家园节重要内容之一，是近四十多年来代表新泾地区书法、绘画、篆刻、雕塑创作最高水准的一次展览，吸引了百余位艺术家参与。其中包括来自中美协、中书协、上美协、上书协等具有一定影响力的艺术家，以及热爱艺术、心怀故土家园的艺术爱好者。朱涛、何强华、汪亚卫、陈菊

仙、陈古魁、武国强、唐天源、周友武、黄大华、薛国强、薛勇……这些本土艺术家们的作品展示了新泾地区艺术的丰富性与多样化，这次的展览也再次体现了新泾镇对文化艺术的重视和推动。

为了充分体现改革开放以来新泾历史巨变，艺术家们纷纷拿起手中的毛笔、刻刀，以饱满的创作热情，抒写盛世华章，记录这一伟大变革。这不仅丰富了作品的内涵，使其拥有更为现实和未来的价值与生命力，也成为本次展览的一大特色。

展厅里，“新泾记忆群”成员王小龙带来的雕塑《话说新泾》《落苏牛》和油画《画说新泾》，将历史巨变中的新泾魅力带到观众面前。《画说新泾》截取新泾港母亲河的一角景色，通过中新泾桥和淞虹路桥相映生辉，远处可见“法华禅寺”和新泾镇的地标建筑“息焉堂”，以及诉说着上世纪70年代新泾农村历史的墙绘，既展示了新泾的美丽水乡风景，又反映了城市化发展给新泾带来的历史变迁。

百龙贺岁 美润童心

非遗传承人和幼儿园师生共“撕”生肖长卷



甲辰龙年即将到来，近日，新泾镇“上海市非物质文化遗产保护项目”《撕纸技艺》代表性传承人华兴富携手新剑幼儿园全体教职工，以撕纸这一独特方式，共同创作了一幅长达5米的生肖长卷《百龙贺岁，美润童心》，以此来庆祝吉祥佳节。

龙年生肖长卷是新剑幼儿园举办的第12届亲子撕纸节颁奖活动上的一大亮点。这幅长卷将百余

“龙”以生动的形象呈现在人们眼前，它们或腾云驾雾，或游曳于水中，或回首凝望，各具神态。有的是活泼可爱的“幼龙”，它正欢快地戏耍着，为长卷增添了生机与活力；还有正欲腾飞的“龙”，它威风凛凛，令人敬畏……整幅长卷不仅展示了撕纸艺术的魅力，还表达出人们对新一年的美好祝愿和对生活的热爱。

为了推动非遗艺术的传承，华

兴富连续12年担任幼儿园撕纸艺术指导老师，不仅每年指导生肖长卷撕纸创作，还带领幼儿园的年轻核心教师组成撕纸传承课研小组，对幼儿灵动撕纸进行研讨活动，面向全园教职工及家长、孩子开展线上线下撕纸技艺指导课及创作要点传授，并积极参与教师职工作品及亲子撕纸作品评比展览活动。

前不久，华兴富特别为新剑幼

儿园小班孩子开展了“祥龙呈瑞”亲子撕纸培训，并现场直播让更多的家庭学习撕纸。此外，他还在“龙年撕纸”培训现场指导教师进行生肖长卷的创作，并通过长宁数字基座直播，让更多教师参与其中。为了方便老师们创作，华兴富提前准备了各种生肖龙的模板，老师们可在模板的基础上发挥创意。

经过一个下午的努力，一条条形态各异的“祥龙”从老师们的指尖跃然而出，有些优秀作品被挑选出来放到长卷上，华兴富还为长卷题字祝福：“我是中国龙——百龙贺岁美润童心”。最终形成了华兴富带领全体教职工创作的第九幅撕纸长卷，为新剑幼儿园又增添了一件“镇园之宝”。

亲子撕纸节是新剑幼儿园一年一度的传统盛会，已经连续开展了12年，本次亲子撕纸节共收到了亲子撕纸作品214幅和教师作品20多幅。除了非遗传承人华兴富的悉心指导，新泾镇对幼儿园非遗项目也给予了大力支持。一直以来，新泾镇为幼儿园提供了展示撕纸艺术的多种平台，今年又将选出一些优秀作品参与长宁区生肖绘画展，让更多人能够欣赏到这些充满童趣的亲子撕纸作品。生肖作品除了送展长

宁艺术中心少儿龙年生肖展外，还参加“祥龙呈瑞新时代”2024年新泾镇第六届撕纸艺术大赛暨迎新撕纸作品展。

亲子撕纸节颁奖典礼上，孩子们展示了自己所学的撕纸技艺，为大家带来了手撕的灯笼、葫芦、花瓶、金鱼以及飞龙。华兴富表示：“每年的亲子撕纸节都让我印象深刻。孩子们的创意令人赞叹，撕出的‘龙’既天真又富有想象力。我也很欣慰听到有小朋友表示，即使毕业了也会继续传承撕纸艺术，带动更多小朋友一起来探索这种美好的艺术形式。”

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何错别字、漏字、错字、排版问题等，请通过以下方式联系我们（请注明报纸名称、所在版数、文章名称、差错内容，本期截止时间为2024年2月1日）。本月纠错最多最准确的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错数量相对较高的另外十位读者，则成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念版一份。

2023年12月优秀“啄木鸟”：俞金、徐明、王静、陈长明、李珍、张清良、Mary叶、小飞、不懂小老师、风行天下（以上排名不分先后）
2023年12月最佳“啄木鸟”：张明